





# За дальнейшее развитие социалистического животноводства в колхозах

Обращение передовиков животноводства Палехского района ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм, специалистам сельского хозяйства Ивановской области

Дорогие товарищи!

Мы, колхозники, работники животноводческих ферм, специалисты сельского хозяйства Палехского района, собрались на районное собрание, чтобы провести итоги нашей борьбы за выполнение поставлений партии и правительства о развитии общественного животноводства в колхозах. Вместе с этим мы решили поделиться своим опытом работы и обратиться ко всем колхозникам, работникам животноводства и специалистам сельского хозяйства Ивановской области — с призывом подтянуть выше знания социалистического соревнования за дальнейшее увеличение и качественное улучшение нашего социалистического животноводства.

В условиях нашей Ивановской области развитие общественного животноводства — это не только мясо, молоко, шерсть, кожа, но и повышение урожайности колхозных полей, т. е. дополнительные тысячи тонн зерна, технических и кормовых культур.

Последней за года в год урожай зерновых и кормовых культур, колхозы нашего района увеличивали поголовье общественного скота. В 1935 году в районе было 82 фермы, а в настоящему времени мы имеем 218 ферм, в числе которых 109 молочно-товарных, 37 свиноводческих и 72 овцеводческих. Кроме того, организовано 20 коневодческих ферм.

Поголовье общественного скота в 1935 году увеличилось по сравнению на 10,3 процента, по крупному рогатому скоту на 24 процента (в том числе по коровам на 36 процентов), по овцам на 103 и по свиньям на 443 процента.

Отдельные колхозы района добились еще большего роста поголовья общественного скота. Колхоз имени Буденного в 1935 году имел 12 лошадей. Сейчас у него 24 лошади. В колхозе имени VII съезда Советов было в 1935 году всего лишь две головы крупного рогатого скота, а теперь уже тридцать. Колхоз «Вперед» имел 148 овец, а сейчас насчитывает уже 3400 голов.

Вместе с ростом поголовья скота увеличился и его качественный состав. В 1935 году на колхозных фермах был преимущественно беспородный скот. Теперь большинство колхозов имеет породный скот. Число породистых лошадей составляет в общем поголовью 40 процентов, крупного рогатого скота—60, свиней—100

и овец—100 процентов. Значительно увеличилось количество поголовья скота, записанного в государственную и районную племенные книги.

Выполняя постановления Совпаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», колхозы нашего района должны были организовать через 93 животноводческих фермы, из них: крупного рогатого скота 20 ферм, свиноводческих—19 и овцеводческих 54 фермы, с количеством поголовья крупного рогатого скота в 124 головы, свиней в 56 голов и овец—1100 голов.

Партийные, советские и комсомольские организации, лучшие люди животноводства, специалисты сельского хозяйства, правления колхозов и колхозники настоящего времени заняты за выполнение этого большого дела.

Постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) и социалистический договор, заключенный между Ивановской и Ярославской областями, мы выполняем и совершенствуем со дня рождения товарища Сталина и ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Колхозы нашего района организовали через 93 фермы, в том числе: крупного рогатого скота 20 ферм с количеством 149 голов, свиноводческих—19 с количеством 73 головы и 54 овцеводческих фермы, в которых насчитывается 1102 овцы.

Лучшие колхозы района «Новая жизнь», «Смычка», имени Калинина и другие значительно перевыполнили установленный для них минимум.

Успешнейшим животноводческие фермы, мы одновременно принимали меры к созданию крепкой кормовой базы для общественного скота. Сейчас весь скотобеспечен полностью грубыми и концентрированными кормами.

Колхозный скот обеспечен помесячными. В районе насчитывается 76 дворов для крупного рогатого скота на 4300 голов, 12 свинарников на 210 голов, 10 овчарен на 1100 голов. Почти во всех колхозах имеются оборудованные конюшни. Крестьянские дворы, в которых размещен общественный скот, утеплены.

В районе выросли замечательные люди, крепко владеющие делом развития общественного животноводства в свои большевистские рюкзаны. Старший зоотехник райо-

нов Зубов А. М. и зоотехник по племенной тов. Мотыгин В. В. провели большую работу по созданию кормовой базы, своевременно, до начала стойлового периода, составили кормовые планы во всех колхозах района. Ежедневно следили за выполнением поставлений СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и улучшали породный состав скота.

Председатель Прудского сельсовета тов. Волков И. Е., председатель колхоза имени VII съезда Советов тов. Завьялов, председатель колхоза имени Калинина тов. Лаврова—первыми в районе добились укомплектования вторых ферм и организовали хорошую амьскую скоту.

Заведующие молочно-товарными фермами колхозов «Новая жизнь» — тов. Садовникова и «Новый путь» — тов. Ермакова, догря молочно-товарной фермы колхоза «Красный Палец» тов. Медведева, свинарника колхоза имени Сталина тов. Беспалова — участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, заводской коневодческой фермы колхоза «Путь к социализму» тов. Ерекин и многие другие работают с начала организации ферм. Они овладели зоотехникой и обеспечивают полное сохранение поголовья, из года в год повышают продуктивность скота. Скот на их фермах всегда в хорошем состоянии.

Было бы совершенно неправильно, если бы мы остановились на достигнутом. Нам предстоит еще очень много работы. На районном совещании мы решили объявить борьбу с нерадивыми колхозниками, пренебрежительно относящимися к общественному скоту, разорвать строительные специальные скотные дворы на все поголовье общественного скота, улучшить уход за молодым скотом, не допуская отхода, и вырабатывать его для дальнейшего развития поголовья на фермах. Вместе с этим будем всемерно закреплять животноводческие кадры и уметь их правильно ухаживать за скотом и ведению животноводческого хозяйства. Для того, чтобы и в дальнейшем выполнять те большевистские постановления Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б), мы выли на себя ряд новых конкретных обязательств.

Главней своей задачей мы ставим своевременное сохранение скота на каждой ферме. Пошиная

работу бригадиру. За руководству взносим мы назначаем звеном дополнительно десять процентов от выработанных им трудов.

Успех звеновой организации труда зависит, в конечном счете, от того, как будет организована уборка. Если урожай ржаных злаков будет сжатым и колхозник не будет знать, какой же урожай выработал его звено, то что получится?

Поэтому мы очень тщательно продумываем план уборки. Еще при закреплении участков учитываем, что убирать урожай надо будет отдельно по каждому звену.

Колосомы у нас убираются комбайном. Когда комбайн берет урожай с участка, закрепленного за звеном, мы обязательно получаем урожай. За мельки участков, где невозможно из отдельного убрать урожай каждого звена, мы заранее определяем размер урожая с помощью мерования.

Кукуруза у нас убирается вручную, причем каждое звено убирает на своем участке, и таким образом, подчитать урожай, собранный звеном, нетрудно. Примерно так же организована и уборка клеверицы. Каждое звено имеет свой ток и везет туда собранную клеверицу. Кочерыжки также убираются каждым звеном со своего участка.

После уборки урожая сразу видно, какое звено победило в соревновании, кто лучше работал в этом году. Вот, например, в 1939 году мы получили в среднем по колхозу 27,05 центнера кукурузы с гектара, а звено тов. Н. Пасенко собрало по 33,95 центнера. Кочерыжки (соломки) мы собирали в среднем 35 центнера с гектара, а звено тов. Богданова сумело получить 38 центнера.

Победителя соревнования, колхозника, добившегося высокой урожайности и высокой производительности труда, мы систематически премируем.

Мне, как члену президиума районисполкома, часто приходится выезжать в другие колхозы, помогать и организовывать звенья. Много колхозников приезжает к нам, чтобы познакомиться с нашей работой, перенять наш опыт.

Чаще всего приходится потребовать с одной и той же ошибкой: колхоз весной организует звенья, а когда колхозник время уборки, от звеня не остается и сена.

Чтобы этого не было, надо заранее, перед началом посевных работ, уметь и правильно расставить силы. Надо выделить людей, которые будут работать принципами, сторожами, кухарками, уборщиками и т. д. Дело должно быть организовано таким образом, чтобы в горячее время не пришлось отрывать людей от работы в поле. Этого многие колхозы не учитывают и подчас во время призывных полевых работ слышат колхозников с поля и слышат на разлитые возмущательные работы. Не удивительно, что после этого колхозник не чувст-

вует ответственности за участок, который закреплен за его звеном.

Очень важно правильно скомплектовать звено. Нам удалось разрешить этот вопрос удачно; за последние четыре года основной состав звеньев у нас почти не изменился. Во главе звеньев стоят опытные колхозники, пользующиеся большим авторитетом. Многие из них руководят звеньями в 1935 году.

Звеньевым должно систематически помогать руководство колхоза. Мы помогаем звеньевым составлять агрохозяйственный план, в котором указываем, сколько удобренний надо внести в почву, какие именно удобрения нужны, сколько гектаров той или иной культуры должен обработать колхозник, входящий в звено, и т. д.

Недавно наш колхоз получил высокое отличие. Нам, как участнику Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужден диплом первой степени. Мы получили десять тысяч рублей и легковую автомашину. В 1940 году наш колхоз опять будет участвовать в выставке, и мы расскажем о своих успехах за 1939 год. Мы очень рады будем поделиться с колхозниками Советского Союза своим опытом звеновой организации труда, так как именно звеновая в значительной степени помогла нам завоевать эти успехи.

С. ПОЛКАРПОВ, орденженец, председатель колхоза имени Буденного, Краснодарского края.

# В ОБОРОННЫХ КРУЖКАХ

До осени 1939 года в Санниковском сельском совете не занимались оборонной работой. 20 октября на общем собрании молодежи колхоза, сельке-И интеллигенции, рабочих и служащих был поставлен доклад о значении оборонной работы в деревне. На этом собрании выступили тов. Г.А. Бурашова — председатель правления сельсовета, тов. А. Я. Катков — младший фальшдер и другие. Это мероприятие подвигло все присутствовавшие. Организовали первую организацию Осоавиахим, в которую сразу поступило 17 кандидатов.

Оформив первичную организацию, мы организовали оборонные кружки. В кружок по подготовке Ворошиловских стрелков записались 13 человек, ПВХО—25 человек, ГСО—28 человек. Уже сданы нормы 11 человек на звачок ПВХО и 11 человек на звачок ГСО. Проведены подготовительные стрельбы в стрельбовом кружке, в-дних будет организован прием норм на звачок Ворошиловского стрелка.

Организованы кружки ПВХО и ГСО при правлении сельсовета из комсомольских работников. 12 человек из Санникова на-дних заканчивают сдачу норм. Кроме этого организованы кружки ВС при школе на учащихся 6 и 7 классов, в которых насчитывается 27 человек.

Кружками ГСО и ВС руководят тт. А. Я. Катков, Т. В. Шарипова, а кружком ПВХО руководжу я сам.

Сейчас вновь поступило 10 заявлений с просьбой принять в члены Осоавиахим.

На-дних проводил подворный обход с изучением противопожарной среды колхозников.

Организуем кружок гранатометчиков.

Малышев, заводующий Санниковкой избой-читальней.

# ПЛАН заседаний комиссий горисполкома

Горисполком утвердил план заседаний комиссий исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся на 1940 год.

9 и 21 числа каждого месяца заседания бюджетной комиссии, 15 числа — оборонной, 17 числа — социального обеспечения, 19 числа — судбно-правовой, 20 числа — промышленной и коммунальной, 20 и 5 числа — торговой, 21 числа — народного образования и 25 числа — комиссии здравоохранения.

# Обмен стахановским опытом

# КАК РАБОТАЮТ ЗВЕНЬЯ В КОЛХОЗЕ

В нашем колхозе имени Буденного звено была организована еще в 1935 году. За эти годы у нас накопился богатый опыт звеновой организации труда.

На полях нашего колхоза работают два производственные бригады. Бригады делятся на звенья. В каждом звене 10 человек. Полевые участки закрепляются за звеном на целый год.

Прежде мы думали организовать специализированные звенья. Нам казалось, что если одно звено будет возделывать только клевер, а другое — только подсолнухи, то колхозники, входящие в эти звенья, приучатся к данной культуре, специализируются и смогут добиться высоких урожаев. Но скоро мы поняли, что это не так. Приведу пример. Колхозник убирает вручную, а подсолнухи — комбайном. Значит, одно звено во время уборки будет работать очень напряженно, а другое — сидеть без дела. Придется перебрасывать людей из одного звена в другое, и получится облычение.

Поэтому мы закрепили за каждым звеном все культуры, которые выращивает наш колхоз. При такой системе звено во все время полевых работ загружено равномерно и участки не облычаются.

У нас восьмичасовый совхоз. Мы выработали подсолнух, клевер, кукурузу, кукурузу, являясь и олицет колхозом, за-перку.

Между звеньями и между колхозниками широко развернуто социалистическое соревнование. Особенно одушевившие результаты приносит соревнование в период ухода за посевами. Во время прополки мы в каждом колхознике приписываем небольшой участок, который он лично пропалывает. При такой системе наглядно видно, кто как работает, никто не может списаться за работу другого.

Звеньевый подход специализирован, в которую каждый вечер выносятся результаты соревнования. Здесь записано, сколько тонн или каких колхозник должен выработать в день по плану и сколько он выработал фактически. Таким образом, колхозники сразу знают результаты своей работы за день. Многие колхозники, проказавшие к ним, перенимают от нас этот метод учета соревнования.

Звеньевые работают вразное время колхозниками. Но после работы, вечером, звеновой организуют все участки, проверяют, как колхозники выполняли задания, и каждый день сдает

## Выставка советской книги в Эстонии

ТАЛЛИН, 14 января (ТАСС). 13 января в Таллине в Доме искусств открылась выставка советской книги и работ художника-графика А. Бранцко, организованная общественной эстонско-советской дружбой. На открытии выставки присутствовали заместитель премьер-министра и министр внутренних дел Юризма, министр просвещения Когерман, министр пропаганды Ойдерман, председатель государственного совета и председатель правления общества эстонско-советской дружбы Нунг, германский, латвийский и литовский посланники и видные политические и культурные деятели Эстонии. Министр просвещения Когерман, открывший выставку, в своей речи заявил, что она еще более укрепит дружбу и культурное

сотрудничество между Эстонией и СССР. Выставка показывает огромный культурный подъем народов СССР, многие из которых получили свою независимость лишь в результате победы Октябрьской социалистической революции. Чрезвычайно показательны в этом отношении, отметил Когерман, рост изданий и распространения советской книги, журналов и газет среди широких масс трудящихся СССР.

Начальник СССР в Эстонии товарищ Шингин горячо приветствовал собравшихся и особенно подчеркнул значение эстонско-советской культурной связи, обеспечивающей укрепление дружбы между двумя государствами. Выставка продлится до 24 января.

## Рассказы финских беженцев

В скандинавской печати следуют публикуются сообщения об исключительно тяжелом положении финских беженцев, насильно депортированных маннергеймовскими бандами из своих родных мест. Газета «Арбейдерен» пишет: «Финские беженцы с возмущением и гневом говорят о кровавой диктатуре Маннергейма, осудившей их на изгнание. Военные власти сожгли их дома, а их насилием выгнали». «Эти беженцы, — пишет газе-

та, — имеют только одно желание, чтобы возможно скорее было свергнуто ненавистное им бездушное «правительство» и чтобы власть во всей стране перешла в руки народного правительства, которое восстановит мир и демократические права трудового народа. Тогда и финские крестьяне и лесные рабочие возвратятся на родину и на земле, освобожденной от помещиков, начнут новую счастливую и свободную жизнь». (ТАСС).

## Наступление реакции на жизненные права шведских трудящихся

Шведская реакция ведет широкое наступление на социальные права трудящихся Швеции. Реакционные газеты требуют прекратить выдачу пособий безработным и приостановить общественные работы.

Положение шведских трудящихся с каждым днем становится все тяжелее. Неблагоприятные условия терпят семьи шведских солдат. Корреспондент журнала «Арбейтарвапен» пишет: «Мать встретил старую женщину, сын которой находился в армии. Она получает минимальное пособие — 75 аре в день и не имеет возможности послать своему сыну даже почтовой бумажки и марок».

В другом сообщении говорится: «Мать четырех малолетних детей рассказала, что хотя ей и полагаются небольшие пособия, однако она в течение шести недель, когда ее муж находился в армии не получила ни одного арея». «Если бы мне не помогали товарищи мужа, — заявила она, — то мы умерли бы с голода».

По распоряжению властей в северных районах Швеции уволены с работы рабочие-транспортники-коммунисты. Освобождены также со своих постов коммунисты, работающие в профсоюзных и других организациях. (ТАСС).

## Голодные бунты в Индии

В течение всего декабря и первой половины января в ряде районов Индии произошли многочисленные волнения крестьян и рабочих, вызванные ростом цен на продукты питания.

В городе Нагпуре годовая инфляция достигла рекордных показателей. В феврале этого года Индия пережила еще одну волну голодных бунтов, потребовав снижения цен на продовольствие.

По сведениям газеты «Бомбей прима», в районе Шолапура население страдает от голода.

Крестьяне толпами покидают деревни, подавая свой индийский шарф. В Ахирте рабочие устраивают демонстрацию протеста против роста цен и выдвигают требования об установлении общественного контроля над ценами.

Власти жестоко расправляются с «бунтовщиками». Во время подавления «голодных бунтов» в Джабале были ранены 162 человека и арестовано 243 человека. В Горакхпуре ранено 27 человек. В этом районе введено чрезвычайное положение. (ТАСС).

Засильевая колхоза имени Кагановича (Кокшаповский район Таджикской ССР) — Халимахан Сулейманова в честь XVIII съезда партии обязалась дать 100 центнеров американского хлопка с каждого гектара своего участка. Тов. Сулейманова обязательство свое выполнила. Она собрала по 105 центнеров хлопка с гектара.



На снимке: Халимахан Сулейманова со своим младшим сыном. Семью тов. Сулеймановой (2-е трудоспособных) в 1939 году заработала: 15000 рублей деньгами, более 100 пудов риса и около 100 пудов картофеля. Фото В. Зайцева.

## Письма в редакцию

### Навести порядок в пекарне

В пекарне Сергеевского сельпо хлебобулочные производятся в антисанитарных условиях. Горячий хлеб вынимается из формы и укладывается на грязный пол, возле которого проходят посетители и рабочие в грязной обуви. В пекарне на протянутых веревках развешены для просушки грязные мешки. После просушки они опущены от пыли в этом же помещении, где производится приготовление теста. Пыль оседает на приготовленное тесто. Пекарня часто работает без годовых уборок и в грязных хал-

татах, иногда и в домашней белье. Она также не обеспечена и рукавицами.

На требования рабочих о выдате спецодежды председатель правления тов. Косаткин отказывается обещаниями. 3 декабря врач тов. Заггер предложила хозяйственникам немедленно все безобразия в пекарню устранить. Рабочий контроль 3 января еще раз предупредил об этом администрацию пекарни, но до сего времени порядок в пекарне не наведен.

В. П. Спиридонов.

### Мастерская не на месте

В Новиковской машинно-тракторной станции плохо обращают внимание на хранение противопожарного инвентаря. Машина замера, багров и ведр нег, две противопожарные лестницы еще в 1938 году вырублены на хроне, новых же до сих пор не сделали.

9 января в МТС возник пожар, который удалось ликвидировать с большими усилиями: не было противопожарного инвентаря, не было воды, так как колодец сейчас не работает.

О неслабости противопожарных пожаро-руководителей МТС неоднократно предупреждался, т. к.

оборудованная ими мастерская в одном из классов школы не соответствует своему назначению — ибо в помещении назито много горючего и каждая улитая на пол искра грозит пожаром.

В здании, где организована мастерская, занимает квартиру директор РКМ тов. Давыдов и имеет семью пять человек. При возникновении пожара, в квартире тов. Давыдова в окнах выбито несколько стекол, но на его просьбы поставить стекла дирекция МТС не реагирует.

П. Михайлов.

## По Ивановской области

### Курсы руководящих работников местных Советов

В местные Советы избрано большое количество людей, впервые пришедших на руководящую советскую работу. Областной Совет депутатов трудящихся организовал курсы для этих товарищей.

13 января начали работу 4-месячные курсы по подготовке председателей и секретарей сельских Советов. На курсы прибыло 90 человек, из них 29 женщин. Открылись также 6-месячные курсы для руководящих работников районных и городских Советов об-

ласти. К занятиям приступили 30 председателей и секретарей районных и городских исполнительных комитетов.

На организованных курсах работники местных Советов будут изучать историю ВКП(б), Конституцию Советского государства, историю СССР, административное право СССР, организацию социального сельского хозяйства и ряд общеобразовательных предметов. (ИТАСС).

### Новые кадры для транспорта и энергохозяйства

Плановская школа управления «Транснефтегаз» подготовила в 1939 году более 1000 инженеров, машинистов, электромонтеров, путейцев и т. д. Около 3,500 рабочих этих же профессий обучено на предприятиях области без отрыва от производства. Среди выпускников много женщин. 95 женщин окончили шко-

### Брошюра о методах работы прокатчика тов. Кожкина

кольчугино, (ИТАСС). Знаменитый прокатчик завода имени Серго Орджоникидзе сталханец тов. Кожкин написал брошюру о методах своей работы. Брошюра называется «Прокатка латуны и бронзы листы». Издана она М.-сковским издательством «Госметаллургиидат».

Тов. Кожкин — один из инициаторов сталханского движения. В марте 1939 года он начал руководить первой на заводе стал-

ханцев школой. Обучая других тов. Кожкин сам из месяца в месяц повышал производительность труда. В марте он выполнил норму на 170 процентов, а в августе — на 236 процентов. В сентябре его выдвинули на должность мастера.

В брошюре обстоятельно рассказано об оборудовании, рабочем месте и характере работы. В ней содержится много замечательных советов для прокатчиков.

### 10 тысяч рублей дохода от овцеводческой фермы взыски.

(ИТАСС). Больше шести лет существует в колхозе «Заря» овцеводческая ферма. За это время значительно увеличилось ее поголовье. Только в 1939 году здесь получено приплод во два агнеца на каждую овцематку. Все агнецы сохранены. От овцеводческой фермы колхоз получил в прошлом году 10 тысяч дохода.

### Клуб работников промышленной кооперации

В Иваново открылся новый клуб работников промышленной кооперации. Трехэтажное здание клуба хорошо оборудовано. В нем размещаются амбулаторный зал на 350 мест, читальня, библиотека, кабинеты для занятий студии.

На строительство клуба затрачено около 700 тысяч рублей.

Адрес редакции: гор. Ковров, ул. Абелямова, дом 40.

## ПО КОВРОВУ И РАЙОНУ

### Ежедневные бюллетени в цехах

В связи с выполнением паркоматовского задания, в цехах завода имени Киркиж, редколлегия стеновых газет выпускают ежедневные бюллетени.

В бюллетене, выходящем в цехе № 5, активно участвуют станочники — работники, руководители цеха. Редколлегия под руководством редактора Ф. А. Гаврилова добивается оперативности материалов, борется за его действенность. Хорошо оформляет бюллетень художник-исполнитель А. М. Смирнов. Александров.

### Курсы с отрывом от производства

В партийном кабинете завода им. Киркиж начались занятия на курсах местной противовоздушной обороны, рассчитанные на 240 учебных часов.

На курсах занимаются рабочие-станочники и инженерно-технические работники Слушателя курсов с желанием изучают оборонное дело. Для чтения лекций привлечены лучшие лекторские силы завода, хорошо знающие дисциплины, намеченные в программе курсов.

### Колхозники построили ларек

В декабре прошлого года председателем колхоза «Красный борек», Крестинского сельского совета, тов. Тунаев на общем собрании колхозников предложил построить помещение для ларька. Колхозники единодушно поддержали инициативу председателя и получили договориться с правлением Санниковского сельсовета о доставке в ларек необходимых товаров.

Работы по постройке ларька подошли к концу. Торговля в нем начнется 10 февраля. Колхозники соседних селений довольно открытым торговлю в близ лежащем колхозе, т. к. это освобождает их от напрасной траты времени на хождение за 5 километров в магазин на ст. Крестинское. Ф. В. Потанин.

### По страницам заводских газет

#### В библиотеке завода

На 1 января 1940 года в библиотеке завода железнодорожного машиностроения насчитывалось 1120 читателей. За прошлый год библиотекой выдано 30879 книг, в том числе: общественно-политической литературы 3047 книг, классика мировой науки — 741 книга, сельскохозяйственной литературы — 1531 книга, художественной — 21 096 антиреволюционной — 186 и прочие 5030 книг.

В детской библиотеке состоят 684 читателя. За год выдано 20.391 книга.

«Эксплуататорская».

#### Отвественный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

### ТРЕБУЮТСЯ:

застенчивые, беззаботные, сбитыми, тучные, асексуальные, молотобоев, редкие бойцы пожарной охраны, редкие отроки ВСО, разнорабочие мужские и женские и подростки абсолютного от 16 до 18 лет. Обязательно с фотокартой фамилии и адресом.

2-910.

### Конторе Заготзерно требуются:

бухгалтера, сторожа, уборщицы, разнорабочие мужские и женские и грузчики. Оплата по согласованию. Обращаться ух. Абелямова—№ 59, вход в Советской улиц.

21—02.

### КУПИМ на слом старый САРАЙ

Обращаться с предложениями улицы Абелямова, дом № 4, контора столовая № 3.

22—02.